Ata nº 25/2022
[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Vigésima Quinta Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Mensagens nºs. 059 e 060/2022 do Poder Executivo Municipal, Ofício nº 04/2022 do Secretário Municipal da Agricultura, Pedido de Providências nº 116/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas, Pedido de Providências nº 117/2022 do Vereador Antonio Carlos Ferreira; Resolução de Mesa nº 02/2022. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita reparos em acesso à tenda. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita instalação/criação de ecoponto no perímetro urbano do Município. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, explanou sobre a Resolução de Mesa nº 02/2022 que trata das regras a serem observadas pelo agente público da Câmara Municipal de Ernestina, diante das eleições estadual e federal de 2022, especialmente quanto às condutas proibidas. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com a solicitação do Vereador Antonio Carlos Ferreira sobre a necessidade de criação de um ecoponto. Sobre a Resolução de Mesa nº 02/2022 afirmou que esse é um momento de ser criterioso quanto ao que pode ser dito e discutido nas sessões plenárias, especialmente os assuntos relacionados às eleições e aos candidatos. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, sobre a Resolução de Mesa nº 02/2022, pediu que todos mantenham o respeito e que, nesse momento somente sejam discutidos na sessões plenárias assuntos que não sejam ligados às eleições. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 59/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a conceder Auxílio Financeiro e firmar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA, RECREATIVA E CULTURAL WALTER STACKE e dá outras providências.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que o auxílio financeiro para a Escolinha Walter Stacke é de extrema importância, sugerindo que, havendo possibilidade, o valor poderia ser maior num futuro próximo. Pediu o empenho de todos os Vereadores para buscar recursos através de emendas parlamentares, tanto para a Escolinha como para as demais entidades estabelecidas no Município. Informou que será realizado campeonato de futebol de campo, iniciando em breve. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, afirmou que a destinação de recursos é de grande importância para a manutenção das atividades da Escolinha, lembrando que a mesma atende em torno de oitenta crianças. Agradeceu aos pais envolvidos na gestão da Escolinha, pois, através da atuação deles é que foi possível organizar a documentação para possibilitar o recebimento dos recursos públicos. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, colocou-se à disposição de todas as entidades para protocolar solicitação de recursos junto a Deputados, pois, segundo ele, pretende deslocar-se a Brasília no final deste ano em busca de emendas parlamentares para o Município. Trouxe dados acerca dos valores que o Município recebeu, no corrente ano, por intermédio de sua atuação parlamentar. Agradeceu ao Secretário da Agricultura pelo encaminhamento da lista dos beneficiários do calcário. Sobre a instalação de iluminação de LED, colocou-se à disposição da administração municipal para buscar recursos para a instalação numa quantidade maior de Ruas. Parabenizou os enfermeiros e técnicos de enfermagem pela conquista do piso nacional da categoria. Afirmou que esteve no Município de Passo Fundo, juntamente com o Prefeito e o Vereador Juliano para conhecer um modelo de van, visando uma futura aquisição por parte do Município. Afirmou que recebeu reclamações acerca de uma estrada, na Linha Gonçalves, em que foi feita a abertura da sarjeta apenas num dos lados da via, pedindo providências da Administração Municipal para solucionar a questão. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, agradeceu a um deputado Estadual pelo apoio quanto à questão da instalação dos redutores de velocidade na RSC 153, perímetro urbano municipal. Agradeceu ao Prefeito municipal pela substituição de algumas caixas de água no Município, especialmente as que atendem as chácaras. Sobre a questão do lixo, informou que recebeu solicitação de moradores acerca do recolhimento nas chácaras, ainda, que há um acúmulo nas proximidades do Sr. Ildo Goedel, pedindo o recolhimento antes das chuvas. Pediu que o recolhimento fosse feito semanalmente, pois, quinzenalmente não atenderá plenamente a população da Orla. Parabenizou a Mesa Diretora pela elaboração da Resolução de Mesa nº 02/2022 afirmando que a Câmara não é local para discussão de determinados assuntos. Disse que a democracia deve ser vivenciada e respeitada por todos. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, agradeceu a todos que votaram favoravelmente ao projeto de Lei nº 58/2022 que trata do auxílio financeiro para a Escolinha Walter Stacke. Parabenizou Ivandro dos Santos pela conquista do segundo lugar na meia maratona de Passo Fundo, assim como a Suzi, afirmando que estes atletas levam o nome do Município por onde praticam suas atividades físicas. Pediu que o Município viabilizasse, podendo ser através de parceria com o SESC, eventos dessa natureza. Afirmou que será feito o campeonato municipal de futebol de campo. Sobre a copa dos Campeões, disse que as quatro categorias de Ernestina que participam estão classificadas para as semifinais, agradecendo ao apoio do Poder Executivo. Esclareceu que foi procurado por moradores para falar sobre o lixo nas proximidades da residência do Sr. Ildo pedindo que o recolhimento seja feito num intervalo menor. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, agradeceu ao Secretário Bruno pelo encaminhamento da lista dos beneficiários do calcário. Repassou uma lista das estradas que foram recuperadas nos últimos dias, pedindo reparos na estrada de acesso ao Condomínio Reserva do Lago, na estrada da Barca, no acesso ao campo do Tupã e na Esquina Penz. Agradeceu ao Secretário de Serviços Urbanos e ao Prefeito pelo atendimento de demandas. Sobre os contêineres pediu que fosse feita uma revisão quanto à localização de alguns, distribuindo conforme a demanda de lixo. Solicitou o recolhimento de entulhos em chácaras localizadas próximo ao Bavária Piscinas, que estão em obras. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou que seja concluída a instalação elétrica no poço localizado na Encruzilhada Muller, pois, a caixa de água foi substituída, mas não foi concluída a ligação de energia o que vem causando transtorno para os moradores. Pediu colocação de britas nas proximidades da residência do Sr. José Souza. Requisitou que, quando for feito o patrolamento de trechos de estrada, seja passada a lâmina da patrola em toda ela, pois, segundo ele, há locais que não precisam de pedras, somente o patrolamento já resolve, evitando novo deslocamento para o mesmo local em curtos intervalos de tempo. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, comunicou a abertura das inscrições para aquisição dos lotes junto ao Conjunto Habitacional Educarte. Afirmou que o Município recebeu, em um ano e oito meses, por intermédio de sua atuação parlamentar recursos de oitocentos e cinquenta mil reais colocando-se à disposição para buscar ainda mais emendas parlamentares. Parabenizou o atleta ernestinense Ivandro dos Santos pela conquista na meia maratona de Passo Fundo, também Suzi e Joel pela participação. Solicitou verbalmente a construção da Casa do Idoso ou Casa da Melhor Idade para acolhimento dos idosos durante o dia, com diversas atividades para esse público.  Parabenizou a administração municipal por estar empedrando trechos de estrada que, segundo ele, nunca foram empedrados desde a emancipação. Solicitou que os operadores da patrola tenham autonomia para realizar pequenos reparos onde estão trabalhando e constatam a necessidade. Parabenizou a categoria da enfermagem pela conquista do piso da categoria. Afirmou que, no seu entendimento, alguns locais onde estão executando a duplicação da RSC 153, poderiam ser mais bem escolhidos, onde geraria menor custo. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, afirmou que serão colocados mais vinte contêineres para o recolhimento do lixo. Sobre a estrada da Linha Gonçalves, disse que, no seu entendimento, talvez não seja o caso de abrir a sarjeta nos dois sentidos da via. Comentou sobre a resolução de mesa nº 02/2022 disse que a mesma é de grande valia. Pediu que fosse mantido o respeito para com todos, pois, cada um tem a sua opinião e não deve ser julgado por tê-la. Concordou com a sugestão de que seja dada autonomia para o operador da patrola para pequenos reparos adicionais. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, lembrou que a resolução de mesa nº 02/2022 apenas disciplina as condutas na atividade legislativa, ou seja, na Câmara de Vereadores. Sobre os contêineres, afirmou que serão, no total, oitenta. Avisou que a coleta do lixo das chácaras é feita nas segundas e sextas-feiras. Disse que recebeu informações de que os resíduos não foram recolhidos nas proximidades do Sr. Ildo, pois, estavam depositados no local incorreto. Pediu paciência aos munícipes quanto ao recolhimento dizendo que a empresa que hoje faz o serviço iniciou os trabalhos em Ernestina recentemente e que adaptações ainda estão sendo feitas, tanto quanto ao recolhimento e também, quanto à localização dos contêineres. Voltando a falar, o Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, falou sobre os beneficiários do calcário, solicitando que, numa próxima vez, sejam auxiliados os produtores que precisam, na elaboração dos documentos a ser fornecidos para habilitar-se. Pediu que o recolhimento do lixo no interior fosse feito com periodicidade menor para evitar acúmulos. Voltando a falar, o Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, indagou a Presidente sobre os celulares serem mantidos desligados durante a sessão, de todos. Voltando a falar, a Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, concordou com a solicitação do Vereador Antonio Carlos Ferreira, informando que utiliza o celular para controlar os tempos de fala dos Edis. E que, eventualmente, verifica informações que recebeu anteriormente para repassá-las aos munícipes. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 15 de agosto às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________

